

XX
* КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА г.БРЯНСК *
* Б Р Я Н С К - 37 А / Я 23 *
XX

М О С К В А

Л У Ж Н И К И

Б О Л Ъ Ш А Я С П О Р Т И В Н А Я А Р Е Н А

10 апреля 1991 года

К У Б О К

Е В Р О П Е Й С К И Х Ч Е М П И О Н О В

П О Л У Ф И Н А Л

" С П А Р Т А К " (М о с к в а)

" О Л И М П И К " (М а р с е л ь)

Выпуск N 2 (02)

ЖРЕБИЈ П А Л ...

В 1/2 финала встречаются:

КУБОК ЧЕМПИОНОВ

"СПАРТАК" (Москва, СССР) – "МАРСЕЛЬ" (Франция)
"БАВАРИЯ" (Германия) – "ЦРВЕНА ЗВЕЗДА" (Югославия)

КУБОК КУБКОВ

"ЛЕГИЯ" (Польша) – "МАНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД" (Англия)
"БАРСЕЛОНА" (Испания) – "ЮВЕНТУС" (Италия)

КУБОК УЕФА

"БРОНДЕЮ" (Дания) – "РОМА" (Италия)
"СПОРТИНГ" (Португалия) – "ИНТЕР" (Италия)

Матчи пройдут 10 апреля на полях команд, указанных первыми. Ответные встречи – 24 апреля.

СОСТАВЫ КОМАНД

"СПАРТАК" /МОСКВА/

МС С. ЧЕРЧЕСОВ
МСМК Б. ПОЗДНЯКОВ
МС С. БАЗУЛЕВ
МС В. КУЛЬКОВ
МС Д. ГРАДИЛЕНКО
МС Д. ПОПОВ
Д. ХЛЕСТОВ
МС Е. БУШМАНОВ
МС Г. ПЕРЕПАДЕНКО
МСМК А. МОСТОВОЙ
МС А. ИВАНОВ
МС В. КАРПИН
МС О. ИВАНОВ
МС В. ПОПОВИЧ
МС В. ШМАРОВ
МСМК И. ШАЛИМОВ
МС Д. РАДЧЕНКО
А. БЕРЛИЗЕВ
МС Г. СТАУЧЕ

Гл. тренер – Олег
РОМАНЦЕВ

През. клуба –
Н. П. СТАРОСТИН

Автор-составитель: А. БОДИСКО

В подготовке программы помогали: Б. Глейзеров,
И. Онуфриев.

Цена договорная

"ОЛИМПИК" /МАРСЕЛЬ/

ОЛЬМЕТА
БОЛИ
АМОРОС
МОЗЕР
ДИ МЕКО
КАЗОНИ
РЕЖИНЕ
МЮРА
ПАРДО
ТИГАНА
ЖЕРМЕН
ФУРЬНЕ
ВЕРКРЮИСС
ПЕЛЕ
ПАПЕН
КАНТОНА
УОДЛЛ
СТОЙКОВИЧ
КАСТАНЕДА

Гл. тренер – Раймон
ГУТАЛС

През. клуба –
БЕРНАР ТАПИ

Тираж 800 экз.

клуб "Бордо" трижды выходил в полуфиналы престижных турниров. Хорошо выступают и другие команды - "Монако", "Олимпик" (Марсель). Последний отличается в розыгрышах Кубка чемпионов.

В этом году "Марсель" уже второй раз подряд выходит в полуфинал. Из прошлого розыгрыша он вылетел благодаря "Бенфике", уступив ей 2:1 (0:1), да и то из-за того, что пропустил мяч на своем поле. Лучшим бомбардиром команды оказался Жан-Пьер Папен. В новом розыгрыше "Олимпик" выбил из борьбы в 1/16 финала "Динамо" (Тирана, Албания) 5:1, 0:0; в 1/8 финала "Лех" (Польша) 6:1, 2:3. В 1/4 финала их поджидал сам - "Милан".

Против него марсельцы сыграли превосходно. В Милане была ничья 1:1 (голы: Гуллит, Папен), а дома "Олимпик" выиграл 1:0 (гол на счету англичанина Уодлла). Жребий свел "Олимпик" с московским "Спартаком". Напомним, что пока у лучшего снайпера французов - Папена - 5 забитых мячей.

Клуб "Олимпик Марсель" образован в 1898 г. Цвета: белые футболки, белые трусы, бело-голубые гетры. Выступает на стадионе "Велодром", вмещающем 46000 зрителей.

6-кратный чемпион страны : 1937, 1948, 1971, 1972, 1989, 1990 гг.

10-кратный обладатель Кубка Франции : 1924, 1926, 1927, 1935, 1938, 1943, 1969, 1972, 1976, 1989 гг.

В Кубке европейских чемпионов участвовал 4 раза (20 матчей, 10 побед, 5 ничьих, 5 поражений, разность мячей 34-22). Высшее достижение - выход в полуфинал (1989/90, 1990/91 гг.)

Всего в европейских кубках участвовал 12 раз (46 матчей, 24 победы, 7 ничьих, 15 поражений, разность мячей 73 - 54). Высшее достижение в Кубке обладателей кубков - выход в полуфинал 1987/88 гг., в Кубке УЕФА - выход в 1/16 финала 1973/74 гг.

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

Этот кубок по праву считается самым престижным клубным трофеем футбольной Европы. Приз был учрежден в 1955 г. по инициативе известного обозревателя газеты "Экип", бывшего игрока сборной Франции Габриэля Ано.

Мысль о европейском турнире долго витала в воздухе, она казалась всем бесспорной и заманчивой.

Непосредственным поводом для обсуждения идеи послужило английское турне московского "Спартака". Поздней осенью 1954 г., выступая после утомительного сезона, спартаковцы проиграли команде "Вулверхэмптон" 0:4. Исход этого матча вызвал восторг на родине футбола, а после выигрыша англичан у будапештского "Гонведа" британские газеты провозгласили "Вулверхэмптон" клубным чемпионом мира. В ответ на это заявление Габриэль Ано в газете "Экип" предложил подождать ответного визита. Он указал, что только длительное соревнование, состоящее из встреч дома и на выезде, позволит справедливо сопоставить силы команд и определить сильнейшего. Г.Ано предложил организовать европейский клубный чемпионат. Эту мысль он, вероятно, вынашивал давно, потому что уже на следующий день опубликовал проект такого турнира. Предложение Г.Ано вызвало благоприятную реакцию большинства ведущих команд Европы. А в январе 1955 г. редакция "Экип" разослала всем европейским клубам и футбольным ассоциациям положение о розыгрыше, которое с небольшими изменениями действует до сих пор.

2 апреля в Париже собрались 16 представителей европейского клубного футбола и подписали документ о рождении нового соревнования - Кубка европейских чемпионов.

В первом розыгрыше участвовало 16 команд, разбитых по усмотрению организаторов на 8 пар (на последующих этапах производилась жеребьевка). Первый

матч состоялся 4 сентября 1955 г. в Лиссабоне. Честь открыть новое соревнование выпало местному "Спортингу" и белградскому "Партизану". В течении первых пяти розыгрышей звание лучшей клубной команды континента неизменно доставалось испанской команде "Реал" (Мадрид), являвшейся своеобразной сборной, составленной из "звёзд" южноамериканского и европейского футбола.

Популярность Кубка европейских чемпионов и число его участников с каждым годом росли, и вскоре в Европе появились еще два солидных турнира – Кубок обладателей кубков и Кубок ярмарок (ныне Кубок УЕФА). Так родились соревнования, открывшие перспективы расширения и укрепления международных связей.

Кубок европейских чемпионов весит 15 фунтов (немногом более 6,8 кг), состоит из 0,925 частей серебра, внутри позолочен и по оценке ювелиров стоит 25 тысяч швейцарских франков. Но каким лёгким он кажется в руках, радостно взмывающих его вверх, хотя всего лишь несколько минут прошло с момента окончания напряженнейшего поединка, для победы в котором, кажется, было отдано всё. Настоящая цена этому кубку – подлинное спортивное мастерство, смелость и отвага, воля и твёрдость характера, прозорливость тренерской мысли, то, что не измерить франками и долларами. Это самый желанный приз европейских чемпионов, за который сегодня поведут борьбу московский "Спартак" и марсельский "Олимпик".

Каков же регламент турнира? Кубок разыгрывается по олимпийской системе. Состав пар на каждом этапе определяется жребием, причем в последнее время он перестал быть полностью "слепым". Сейчас на начальном этапе команды, вышедшие хотя бы раз за последние 5 лет в полуфинал одного из европейских турниров подвергаются рассеиванию, исключая возможность их встречи между собой.

Каждая стадия розыгрыша КЕЧ состоит из двух

матчей – на своем поле и на чужом поле. В следующий круг выходит команда, имеющая лучшую разность забитых и пропущенных мячей в этих играх, если она одинакова, то по большему количеству мячей, забитых на "чужом" поле. А если и здесь нет успеха, то победитель выявляется в серии пенальти.

Финал КЕЧ состоит из одного матча, место и дата проведения которого определена заранее. Как правило, он проводится на нейтральном поле, за исключением розыгрышей 1955/1956 г., 56/57 г., 1964/65 г., 67/68 г., 1971/72 г., 77/78 г., 1983/84 г., 85/86 г., когда один из финалистов выступал у себя дома. В этих розыгрышах в 1955–56 г., 1983/84 г. и 1985/86 г. Кубок увозили с собой гости.

ФУТБОЛ ВО ФРАНЦИИ

Футбольная федерация страны основана в 1906 году. В ФИФА с 1908 г. Основные цвета формы сборной: голубой, белый, красный; запасной – белый, голубой, красный. В стране зарегистрировано около 2 млн. игроков.

Франция много раз принимала участие в финалах чемпионата мира:

1930 г. – первый круг,	1938 г. – 1/4 финала,
1954 г. – первый круг,	1958 г. – 3-е место,
1966 г. – первый круг,	1978 г. – первый круг,
1982 г. – 4-е место,	1986 г. – 3-е место.

Из приведенной нами таблицы видно, что французы 8 раз участвовали в чемпионатах мира, при этом трижды выходили в полуфинал, а потом играли в матче за 3-е место. Наивысшим достижением сборной является третье место в 1958 и 1986 гг. Как видно французский футбол хорошо зарекомендовал себя в Европе. Хорошо выступают и клубы на европейской арене. Достаточно сказать, что